
 

 

Dal Consiglio di Zona 8 

Sul punto Interrogazioni e Mozioni intervengono i Consiglieri Caroli, Consolini e Bianchi . 

Seguono gli interventi dei Consiglieri designati presidenti con l’esposizione del programma delle 

singole Commissioni Istruttorie. Dopo l’intervento dei designati presidenti seguono le prese di 

posizione dei consiglieri Bianchi, Caroli, Mardegan, Consolini e Dani. Qui esprimono  delle 

osservazioni e fanno la dichiarazione di voto del gruppo che rappresentano. 

Il consigliere Dani dichiara che si asterrà sulla sua elezione e voterà favorevolmente sulla 

designazione degli altri presidenti. 

Si passa alla votazione dei presidenti delle singole Commissioni Istruttorie, con voto palese 

verificato dagli scrutatori consiglieri Bellon, Lomuscio e Lombardi. Negli esiti delle singole 

votazioni, pur con diverse valutazioni di contrari e astenuti, tutti i presidenti di Commissioni 

designati vengono votati favorevolmente dalla maggioranza del centro sinistra e il presidente del 

Consiglio di Zona Zambelli ne fa la proclamazione.  

Alle ore 22.55, avendo esaurito la trattazione dei punti all’o.d.g., il presidente dichiara chiusa la 

seduta Consiliare. 

 

Dal 18 al 22 luglio le costituite Commissioni Istruttorie sono state convocate presso la sala 

consiliare e hanno così iniziato i lavori di programmazione del nuovo Consiglio della 

Circoscrizione 8. 

Il 20 luglio si è svolto il Consiglio di Zona presieduto dal presidente Zambelli, coadiuvato da parte 

amministrativa dal dottor Giuliano Grassi, alla presenza di oltre 30 cittadini. 

I punti iscritti all’o.d.g. sono: 

1° Istituzione presso ogni Consiglio di Zona della Commissione Istituzionale Decentramento e 

conseguente introduzione art. 19 bis del regolamento Decentramento Territoriale. Parere. 

2° Zena Patrick; richiesta di parere per l’installazione e l’esercizio di attrazioni dello spettacolo 

viaggiante nell’area di piazza Gramsci per il periodo 09/09/2011 – 30/10/2011 comprensivo di 

proroga, montaggio delle strutture. 

3° Mozione: “ Dedicazione aula consiliare al dottor Enzo Geroldi. 

Dopo alcune comunicazioni del Presidente, inizia il Consiglio di Zona discutendo il 1° punto con la 

proposta di deliberazione di parere della istituzione della Commissione Istituzionale 

Decentramento: un punto molto importante, imperniato sugli interventi di diversi consiglieri quali: 

Limido, Caroli, Dani, Riva, Bascapè, Dell’Orto, Salerani, Fedrighini, e Consolini.  

Vista l’importanza di tale proposta, che implica il futuro stesso del Decentramento, si apre un ampio 

dibattito dove, dai diversi interventi, emerge la necessità dell’approvazione di tale punto con diversi 

riferimenti anche al vecchio regolamento sul Decentramento, il cosiddetto regolamento Lucchini del 

1997.  

Interviene anche il Presidente in merito a tale proposta di delibera e riferisce che dalla nuova 

proposta di Decentramento verranno date alle Zone una serie di competenze, riguardanti ad esempio 

la manutenzione ordinaria; la Commissione che verrà a costituirsi dovrà lavorare in sinergia con le 

Commissioni delle altre Zone e, in una seconda fase, lavorerà con l’assessorato di competenza per 

poter costruire un nuovo modello di Decentramento come quello di Roma o anche come quello di 



Torino. Pertanto è opportuno che questa Commissione venga costituita. È giusto che sia una 

Commissione non temporanea, ma stabile, al fine di poter costruire il nuovo futuro Decentramento.  

Il Presidente cede la parola ai diversi Consiglieri iscritti per la dichiarazione di voto. Alla fine degli 

interventi viene votata la proposta di deliberazione che viene accolta favorevolmente da 24 

Consiglieri, con il voto favorevole anche della consigliera Amore del Nuovo Polo per Milano. Sono 

10 gli astenuti. Pertanto la proposta di delibera ottiene il parere favorevole all’introduzione nel 

regolamento del Decentramento Territoriale dell’art. 19 bis così formulato: “COMMISSIONE 

ISTITUZIONE DECENTRAMENTO” . 

Ciascun Consiglio di Zona istituisce nel proprio seno la Commissione Istituzionale Decentramento 

che avrà il compito di stimolare e organizzare l’approfondimento dei temi del potenziamento del 

ruolo e delle funzioni dei Consigli di Zona in vista della configurazione territoriale e funzionale dei 

futuri Municipi. 

La Commissione, collaborando con le altre Commissioni Istruttorie e con l’assessore all’Area 

Metropolitana, Decentramento e Municipalità, Servizi Civici, sui propri lavori sollecita dibattiti e 

riflessioni da parte della collettività locale. 

Tale Commissione si aggiunge a quelle previste dall’art. 19 del presente Regolamento e a essa si 

applica la medesima norma. Il parere favorevolmente espresso non necessità della votazione circa 

l’immediata eseguibilità. 

Pertanto, il Presidente passa all’esame della proposta del 2° punto dell’o.d.g riguardante la 

concessione dello spazio di piazza Gramsci all’operatore dello spettacolo viaggiante Zena Patrick, 

concernente pure l’installazione di giochi gonfiabili. 

Dopo gli interventi dei consiglieri Bascapè e Riva, che pongono alcune osservazioni, la proposta di 

delibera viene messa in votazione con il risultato di 32 voti favorevoli e 1 voto contrario. La 

delibera viene pertanto approvata. 

Il 3° punto dell’o.d.g., circa la mozione per la dedica della sala consiliare al dottor Enzo Geroldi, ex 

segretario Amministrativo del Consiglio di Zona 8 tragicamente scomparso alla fine del mese di 

febbraio 2009, ma tale punto non può essere trattato in quanto il proponente della mozione, ossia il 

consigliere Bianchi, è assente. Pertanto tale punto viene rinviato ad altra seduta.  

Non essendoci altri punti da trattare, alle ore 21.59 il Presidente dichiara chiusa la seduta consiliare 

augurando buone vacanze a tutti i presenti. 

Antonio  Barbalinardo 


